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1. Segons la frontera de possibilitats de producció Y = 10 − 2X 
d’una economia, 
(a) l’economia té avantatge comparatiu en la producció d’X 
(b) l’economia té avantatge comparatiu en la producció d’Y 
(c) partint de lot (X, Y) = (3, 4), el cost d’oportunitat 

d’augmentar la producció d’X una unitat són 2 unitats d’Y  
(d) Res de l’anterior 
 
2. Una frontera de possibilitats de producció relaciona 
(a) els factors de producció de dues economies 
(b) la producció d’un bé feta a una economia amb la 

producció d’un altre bé feta a una altra economia 
(c) el cost d’oportunitat d’una economia amb l’avantatge 

comparatiu d’una altra economia 
(d) Res de l’anterior 
 
3. Quan els mercats d’un bé a dues economies s’obren 
mútuament, és previsible que, a tots dos mercats, disminueixi 
(a) el preu del bé        (b)   l’excedent total 
(c)    el consum del bé       (d)   Res de l’anterior 
 
4. Al mercat de divises on la taxa de canvi s’expressa en $/€, 
quin desplaçament tendeix a depreciar el dòlar en relació amb 
l’euro? 
(a)  Demanda d’euros a la dreta       (b)  Oferta d’euros a la dreta 
(c)  Demanda d’euros a l’esquerra   (d)  Res de l’anterior 
 
5. L’euro s’ha depreciat en relació amb el dòlar. Una possible 
explicació és que ha disminuït la taxa 
(a)   d’inflació de l’eurozona       (b)  d’interès dels EUA 
(c)   d’inflació dels EUA          (d)  Res de l’anterior 
 
6. El multiplicador monetari d’M1 no depèn, directament, 
(a) del coeficient l de liquiditat  
(b) del coeficient r de reserves  
(c) de la taxa de descompte  
(d) Res de l’anterior 
 
7. El Banc Central Europeu vol intervenir al mercat de divises 
per a provocar una depreciació del dòlar en relació amb l’euro. 
La seva intervenció haurà de consistir en 
(a) una operació de mercat obert que injecti liquiditat 
(b) decretar una disminució de l’Euribor 
(c) una venda de dòlars 
(d) una compra de dòlars 
 
8. En quin cas es produiria arbitratge triangular? 
(a)   2 $/€, 2 €/¥ i 0’25 ¥/$       (b)  0’5 €/$, 2 €/¥ i 4 $/¥ 
(c)   2 $/€, 0’5 ¥/€ i 0’25 ¥/$    (d)  A cap cas dels anteriors 
 
9. La paritat de les taxes d’interès relaciona  
(a) les taxes d’interès de dues economies amb la paritat 

relativa del poder adquisitiu 
(b) la taxa d’interès real amb la taxa d’interès nominal 
(c) l’equació de Fisher amb la hipòtesi de Fisher 
(d) Res de l’anterior 
 
10. Per la paritat relativa del poder adquisitiu, si la taxa 
d’inflació als EUA és superior a la taxa d’inflació a l’eurozona, 
l’euro tendirà (en relació amb el dòlar)  
(a) a depreciar-se        (b)  a apreciar-se 
(c)    a despreciar-se        (d)  a desinflacionar-se 
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11. L’operació de mercat obert mitjançant la qual el Banc 
Central pretén augmentar la massa monetària d’una economia, 
consisteix en 
(a) apujar la taxa de descompte  (b)  comprar actius financers 
(c)   vendre actius financers      (d)  reduir les reserves legals 
 
12. Al model renda-despesa, un augment de les exportacions 
autònomes tendeix a fer 
(a) créixer la renda d’equilibri  (b)   minvar el multiplicador 
(c)   minvar la renda d’equilibri  (d)   créixer el multiplicador 
 
13. Quin dels següents canvis no és explicable com a 
conseqüència d’un augment de la taxa d’interès a l’eurozona? 
(a) Una caiguda dels preus dels actius financers a l’eurozona  
(b) Una apreciació de l’euro en relació amb el dòlar  
(c) Una reducció del consum planejat a l’eurozona 
(d) Res de l’anterior 
 
14. L’efecte Fisher connecta 
(a) taxa de canvi i taxa d’interès  
(b) taxa de canvi i taxa d’inflació  
(c) taxa impositiva i taxa d’interès  
(d) taxa de d’inflació i taxa d’interès  
 
15. Al model renda-despesa, l’equilibri macroeconòmic resulta 
d’igualar  
(a)   renda i despesa planejada (b)  renda interior i exterior 
(c)   renda i consum planejat   (d)  renda i multiplicador 
 
16. Al model renda-despesa, la renda d’equilibri ha disminuït. 
Una possible explicació és que ha augmentat 
(a)   la taxa d’interès real exterior     (b)  la taxa de canvi real 
(c)   el multiplicador de la despesa  (d)  Res de l’anterior 
 
17. Si la taxa de canvi és 2 $/€ i la taxa de canvi de paritat 
absoluta del poder adquisitiu és 0’5 €/$, 
(a) l’euro està sobrevalorat 
(b) l’euro està infravalorat 
(c) el dòlar està infravalorat 
(d) Res de l’anterior 
 
18. Què permet justificar les paritats del poder adquisitiu i la 
paritat de les taxes d’interès? 
(a)   Les operacions de mercat obert   (b)  L’arbitratge  
(c)   L’avantatge comparatiu            (d)  El model renda-despesa 
 
19. L’IPC a l’eurozona és 200 i l’IPC als EUA és 800. La taxa de 
canvi que satisfà la paritat absoluta del poder adquisitiu 
(a) permet comprar 1 cistell americà amb els euros amb què 

es poden comprar 4 cistells de l’eurozona 
(b) permet comprar 4 cistell americans amb els euros amb què 

es pot comprar 1 cistell de l’eurozona 
(c) és igual a 4 $/€ 
(d) implica que la taxa de canvi real és 4 
 
20. La taxa d’interès nominal a un any és del 10% i tens 400 €. 
Algú t’ofereix per 400 € una lletra del Tresor que promet pagar 
1000 € en un any, a condició que paguis 150 € més quan la 
lletra et pagui els 1000 €.  
(a) Prestant els euros al 10% guanyes més que acceptant l’oferta 
(b) Acceptant l’oferta guanyes més que prestant els euros al 10% 
(c) Les dues opcions et fan guanyar els mateixos euros 
(d)   Res de l’anterior 
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